

В Центре детского и юношеского творчества

Души прекрасные порывы



30 октября в центре "Ладога" прошел ежегодный областной фестиваль "Души прекрасные порывы". Театральные коллективы Центра детского и юношеского творчества приняли участие в конкурсе художественного слова и "Театральной гостиной". Коллектив "Кумир" (педагог Л.А. Валякина) представил спектакль "О жареных петухах" по притче В. Панфилова и стал лауреатом 2 степени.

Члены детского объединения "Буратино" (педагог Н.И. Бондарева) подготовили спектакль по мотивам русской народной сказки "Гуси-лебеди", а ребята из коллектива "Кураж" (педагог

А.В. Филиппова) показали композицию "Фантазия в рифму" по мотивам произведений С.Я. Маршака и С.В. Михалкова. Творческие работы этих коллективов отмечены грамотами за оригинальность постановки.

Участницы конкурса художественного слова Софья Киселева и Елизавета Терентьева из коллектива "Артист" (педагог Ф.А. Шумская) прочитали баллады М.Ю. Лермонтова. С произносительными произведениями выступили Анастасия Сарычева и Михаил Голов из детского объединения "Буратино". Они стали дипломантами 1 степени в возрастной категории 10-13 лет.



В октябре прошел областной конкурс "Лучшая экологическая школа Ленинградской области-2018". Толмачевская школа в нем участвует с 2010 года и неоднократно побеждала в разных номинациях, но чаще всего в номинации "Ученые будущего". Ребята проводят много экологических акций, поэтому одерживали победу в номинации "Мой край - моя забота". И вот уже второй раз школа победила в номинации "Школа - центр экологического просвещения". Это успех команды учеников 9 и 10 классов: Марины Цыгановой, Дмитрия Штирбу, Алены Маковкиной, Риммы Халатян.

В 2017 и 2018 годах школа взяла на себя организацию и проведение экологических ме-

роприятий в районе: фестивалей "Сделаем планету чище", субботников "Зеленая весна", "Чистые игры", акции "Бумажный бум", фестивалей реки Луги и др.

26 октября на базе Санкт-Петербургского лесотехнического университета прошел областной этап конкурса работ в области экологии и биологии. Победителем в номинации "Ландшафтная экология" стал Дмитрий Штирбу. Он представил свое новое исследование "Геологические обнажения девона и штольни на р. Оредеж в д. Борщово". Алена Маковкина заняла 2 место в номинации "Экологический мониторинг". Она исследует родники Лужского района.

Ю.И. Шевцова

В гостях у "Буратино"

2 ноября коллектив ЦДЮТ "Буратино" принимал у себя в гостях воспитанников детского сада № 4.

Для ребят провели экскурсию в "театральное закулисье", познакомили с юными актерами. Дошколята и сами попробовали себя в качестве артистов. После беседы на тему "Слушают ли ребята сво-

их родителей, убегают ли без разрешения со двора, игровой площадки" актеры коллектива "Буратино" показали малышам поучительный спектакль по мотивам русской народной сказки "Гуси-лебеди". Спектакль очень понравился и взрослым, и детям.

В конце встречи гости приняли участие в игровой програм-

ме, состоящей из театральных упражнений, и сфотографировались на память. В адрес ребят коллектива "Буратино" прозвучало много слов благодарности.

Н.И. Бондарева,
заведующая
художественным отделом,
руководитель коллектива
"Буратино"

Библиотека - к 100-летию ВЛКСМ

29 октября исполнилось 100 лет со дня создания комсомольской организации (РКСМ, с 1926 г. - ВЛКСМ). Комсомольское движение сыграло огромную роль в истории нашей страны, оставив яркий след в памяти миллионов людей, для которых комсомол был не просто организацией, а частью жизни, символом молодости, дружбы и патриотизма.

22 октября в холле Лужской межпоселенческой районной библиотеки открылась приуроченная к вековому юбилею комсомола выставка "Страницы этих книг - история сама", на которой представлены не только издания из фонда библиотеки по истории ВЛКСМ, биографические и художественные произведения о комсомольцах и о жизни советской молодежи, но и фотографии и документы из личного архива главного библиотекаря отдела МБА ЛМПРБ Е.Н. Авериной, которые придают экспозиции

ностальгическую атмосферу. На черно-белых, но от этого не менее выразительных фотографиях запечатлены ученики лужской школы № 2 - пионеры и комсомольцы: строгая школьная форма, пионерские галстуки, кружевные воротнички, характерный для того времени антураж торжественных линеек и собраний... Особое впечатление производят две фотографии: девочка-октябренок и она же, но спустя несколько лет - уже комсомолка. Один и тот же ракурс, те же косы, такая же парадная

форма с белым фартуком. И только повзрослевшее лицо и комсомольский значок вместо октябрятского подсказывают: детство сменилось юностью и в жизни началась новая, еще более интересная пора... Тот самый комсомольский значок и комсомольский билет тоже стали экспонатами нашей выставки.

К юбилейной дате сотрудники библиографического отдела провели работу с краеведческими материалами по истории лужского комсомола. По картотеке выявили соот-

ветствующие теме публикации и внесли информацию о них в электронную базу данных, дополнив подробными сведениями об упоминающихся в статьях персоналиях, темах и предметах. Это значительно ускорит поиск необходимой информации.

Кроме того, работники библиографического отдела ЛМ-ПРБ подготовили красочный буклет "Лужский комсомол: летопись времен" с информационным списком литературы. В него включены публикации разных лет из фондов районной библиотеки. Материал расположен в хронологическом порядке - от первых шагов создания молодежной организации до 70-х гг. XX века. Список состоит из нескольких

разделов: общие статьи, "Первые шаги и довоенные годы", "Комсомол в годы войны", "Послевоенные годы". В буклете использованы фотографии из краеведческого фонда Лужской межпоселенческой районной библиотеки и музея Приозерной библиотеки. Ознакомиться с буклетом можно на нашем сайте.

Тем, кто хочет совершить небольшое путешествие в прошлое и узнать, как освещались юбилейные даты ВЛКСМ в местной печати, мы предлагаем оцифрованные номера газет "Крестьянская правда" за 1958 год и "Лужская правда" за 1968, 1978, 1988 и 1998 годы.

В 2019 году Лужской комсомольской организации исполнится 100 лет, и в районной библиотеке будет продолжена работа с краеведческими материалами по данной теме.

"Письмо в 2018 г. от комсомольцев 1968 г."

30 октября в Городском саду Луги из памятной стелы была извлечена капсула времени, содержащая послание в 2018 год от комсомольцев 1968 года. Письмо было заложено 50 лет назад в дни празднования 50-летия ВЛКСМ.

В этом году участниками торжественного митинга стали лужские комсомольцы XX века, ветераны, школьники, молодежь, горожане. На церемонии в памятный знак было заложено новое послание - теперь уже молодежи 2068 года. В этот день письмо комсомольцев и типографские клише, извлеченные из памятного знака, были торжественно переданы в Лужский историко-краеведческий музей.

2 ноября в музее состоялось

открытие выставки "Письмо в 2018 г. от комсомольцев 1968 г.", главным экспонатом которой стало комсомольское послание. Также на выставке представлены фотографии из фондов музея, сделанные в дни празднования 50-летия ВЛКСМ в Луге, фотографии церемонии извлечения комсомольской капсулы, прошедшей в нашем городе 30 октября этого года, и тексты писем в 2018 и 2068 гг.

В мероприятии приняли уча-



Н.Г. Фролкина, В.Т. Бурняшев и сотрудники музея со студентами

стие первый секретарь Лужского РК КПРФ Н.Г. Фролкина, заместитель председателя Лужского совета ветеранов В.Т.

Бурняшев и студенты первого курса юридического факультета Лужского филиала ЛГУ им. А.С. Пушкина.

Н.Г. Фролкина рассказала ребятам об истории ВЛКСМ, об орденах, которыми был награжден Союз молодежи, об активной работе лужских комсомольцев на благо страны. В ходе открытия выставки каждый студент получил праздничный выпуск газеты "Лужский рубеж", посвященный 100-летию ВЛКСМ.

Мероприятие прошло в замечательной дружеской атмосфере. Ребята очень внимательно слушали и с удовольствием ознакомились с экспонатами выставки. Сотрудники музея пожелали студентам отличной учебы, успешного жизненного пути и взяли с них слово запомнить этот момент и в будущем рассказать своим детям о письме, которое будет вскрыто только в 2068 году.

Ирина Голубева